

为校园卫生安全护航

我市开展春学期学校卫生综合监督检查

□孙智

为切实保障广大师生的身心健康,近日,我市两级卫生监督机构全面开展春学期学校卫生综合监督检查,为新学期校园卫生安全保驾护航。

从检查情况看,各学校能切实担负起学校卫生安全工作的主体责任,积极落实学校传染病各项防控措施,认真做好学生晨午检、因病缺课病因登记追踪、复课证明查验等各项工作。开学前能对校内供水设施进行清洗消毒,净水设备更换滤芯并做好水质检测,确保能为学生提供符合卫生标准的饮用水。大多数学校配备了符合标准要求的课桌椅,积极实施教室照明增亮工程,有效保护学生用眼健康。

我市将继续加强对学校传染病防控、饮用水卫生、教学和生活环境等方面的监督检查力度,切实把学校卫生工作做实、做细,为师生营造健康卫生的学习生活环境。

现在正是各类传染病的多发季节,学生们聚集在学校学习生活,容易造成交叉感染。为了保障学生们尽情享受“热辣滚烫”的新学期,学校和家庭需要联手合作,共同守护学生的健康。要教导孩子勤洗手,尤其是在咳嗽或打喷嚏后、就餐前或接触污染环境后要洗手。尽量少去人群密集场所。要正确佩戴口罩。保持环境清洁和良好通风状态。经常打扫室内,每天保证一定时间的开窗通风。一旦孩子出现发热、咳嗽等症状,应让他们在家休息,不带病上学。如症状较重,应尽早前往医院就诊,以及时获得有效治疗。接种疫苗是预防和减少传染病发生最有效的方法。家长应该积极主动带孩子接种疫苗,筑牢免疫屏障。

学校(托幼机构)对在校学生的传染病防控负有主体责任,要确保学生学习、生活场所和公共区域的防控措施落实到位。

学校(托幼机构)负责人应为第一责任人,“一案八制”制度齐全,严



检查现场

严格落实学生晨检制度、因病缺课登记追踪制度和复课证明查验制度,对传染病早发现、早治疗、早报告,教室和宿舍应经常通风、消毒。

寄宿制学校和600人以上的学校应设立医务室或卫生室,并按不低于

学生人数600:1的比例配备专职学校卫生专业技术人员。

落实学生健康管理规定,组织学生每年进行一次健康体检,规范收集学生健康档案,定期开展健康教育讲座。

亭湖区人民医院一行 赴南京医科大学康达学院交流

2月27日,亭湖区人民医院院长邵玉梅带队一行4人抵达南京医科大学康达学院交流。康达学院领导张鸿来、王兴东、王磊、张怀平,党政办公室、教务处、科技处、学工处负责人参与座谈。会议由南京医科大学康达学院院长张鸿来主持。

张鸿来代表学院向亭湖区人民医院一行来访表示欢迎,南京医科大学康达学院副院长张怀平介绍学院概况。

邵玉梅介绍了亭湖区医疗卫生事业发展健康和医院发展情况,并希望与该院在医、教、科研方面开展合作。随后双方围绕临床教学、科学研究、全科医学人才培养等方面展开深入交流,并就合作达成初步意向。

南京医科大学康达学院书记王兴东表示,应加强校院对接,畅通在人才培养、平台建设、教学科研等方面的合作交流,双方育人目标一致,校院合作具有良好前景,期



座谈会现场

待共同为培养医药类高水平人才作出贡献。

张鸿来说:“校院双方应发挥各自领域的优势,以此次交流对话为契

机,同心共振,相互支持,谋划全科医学院、临床医学院建设,推进医教研融合,为服务地方经济社会发展贡献力量。”

纪哉



心脏骤停怎么抢救?

市民张先生来电咨询:我的父亲今年70多岁,患有心脏病,我想了解一些心脏骤停的急救措施。

盐城120急救专家、市急救医疗中心主任胥伟华解答:近几年来发生心脏病的人越来越多,也有不少人因为心脏病而远离人世。心脏病的种类有很多,最常见的就是心肌梗塞、心力衰竭,当患者发生心脏骤停时,我们应该怎么抢救呢?

心脏骤停是一个非常严重的现象,主要是指心脏射血功能突然终止、意识完全丧失。患者在5分钟之内没有得到抢救,会导致呼吸停止、意识丧失、瞳孔散大,立刻会进入生物学死亡的阶段。在平时要多了解心脏骤停的抢救措施,可以挽救患者的生命,其中抢救的方法包括以下4种。

保持周围的环境舒适。当患者发生心脏骤停时,抢救者一定要将患者转移到舒适的环境,主要是为了保持呼吸道通畅。

按压胸骨。患者发生心脏骤停时,要及时按压胸骨,主要的位置是在心脏的正中央,用一个手放在胸骨的正中央,另一个手向下按压,这样可以促进心脏的血液循环。

注意频率。患者在进行按压胸骨时一定要注意频率,每分钟100次,过快过慢都会影响到抢救的效果。

做人工呼吸。此时需要两个人进行配合,一个人在按压胸骨,另一个人进行人工呼吸。抢救者在进行人工呼吸时需要注意,吹气时速度要快。

以上4种是关于心脏骤停的抢救方法,希望能帮助更多患者。有心脏病的患者在外出时最好是佩戴急救药物,当发病时及时服用药物可以降低很多危害。在一般情况下,心脏骤停的抢救时间最好是在4分钟之内,如果抢救过来,患者就会脱离危险期。


说健康

盐城人民大众媒云工作室

[微信公众平台]

异物卡喉,这招能救命



请扫码阅读